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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Υπουργός Βιομηχανίας, Ενέργειας και Τεχνολογίας κ. Κ. Σημίτης μίλησε σήμερα το 

μεσημέρι στην αίθουσα του ΕΒΕΑ, σε ακροατήριο που αντιπροσώπευε όλους τους 

κοινωνικούς εταίρους (δημόσιος τομέας, εργαζόμενοι, επιχειρήσεις), με θέμα "Το μέλλον 

της Ελληνικής Βιομηχανίας".

Η εκδήλωση έγινε στο πλαίσιο της υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

Βιομηχανίας, που συγχρηματοδοτείται από πόρους του Β' πακέτου DELORS, και 

γενικότερα στο πλαίσιο της υλοποίησης από το ΥΒΕΤ της Νέας Βιομηχανικής Στρατηγικής, 

όπως αυτή διαμορφώθηκε και εξειδικεύθηκε τους τελευταίους μήνες.

Κεντρικός άξονας της Νέας Βιομηχανικής Στρατηγικής, τόνισε ο Υπουργός Βιομηχανίας 

είναι η ανταγωνιστικότητα. Μια ανταγωνιστικότητα δυναμική και εξελισσόμενη, η οποία 

κατακτάται κυρίως από τους ανθρώπους, τους δημιουργούς και παραγωγούς των 

προϊόντων και η οποία είναι ο βασικός συντελεστής της ανάπτυξης και της απασχόλησης.

Τίθεται λοιπόν το ερώτημα, συνέχισε ο Υπουργός Βιομηχανίας, ποιος μπορεί να είναι ο 

ρόλος τους κράτους, του δημόσιου τομέα, για την κατάκτηση και τη διατήρηση της 

ανταγωνιστικότητας. Μήπως το κράτος δεν πρέπει να κάνει τίποτε, και να αφήσει μόνες 

τους τις επιχειρήσεις να τα βγάλουν πέρα; Μήπως το κράτος το μόνο που πρέπει να κάνει 

είναι να περιορίσει τις κάθε είδους ρυθμίσεις που επιβάλλει στις αγορές, δηλαδή να 

"απορρυθμίσει" τις αγορές κι από εκεί και πέρα όλα θα πάνε καλά από μόνα τους; Την 

απάντηση στο ερώτημα αυτό τη δίνει η πρόσφατη εμπειρία χωρών οι οποίες οδηγήθηκαν 

συνολικά σε απώλεια της ανταγωνιστικότητάς τους και αποβιομηχάνιση ακολουθώντας την 

πολιτική αυτή.

Από την άλλη μεριά είναι ξεκάθαρο ότι είναι ξεπερασμένες οι παλιές συνταγές του 

παρεμβατικού κράτους που υποτίθεται ότι μπορεί να κάνει επιτυχώς τα πάντα, καθώς και 

οι συνταγές της βιομηχανικής πολιτικής με στόχο την ενίσχυση λιγότερων ή περισσότερων 

μεγάλων επιχειρήσεων, των εθνικών πρωταθλητών, ή οι συνταγές του στρεβλωτικού 

προστατευτισμού που μεσοπρόθεσμα οδηγεί σε ορ ιστική α π ώ λε ια  της



ανταγωνιστικότητας, με όλες τις καταστρεπτικές συνέπειες.

Η εμπειρία των νέων βιομηχανικών χωρών της Ν.Α. Ασίας, είναι οπωσδήποτε χρήσιμη. Η 

βιομηχανική στρατηγική τους βασίστηκε αφενός σε οριζόντιες πολιτικές ενίσχυσης της 

καινοτομίας, της εκπαίδευσης, στη συνεργασία και τη συναίνεση των κοινωνικών εταίρων 

και αφετέρου στην ενίσχυση κλάδων για τους οποίους κρίθηκε ότι οι χώρες αυτές διέθεταν 

συγκριτικό πλεονέκτημα και δυνατότητες διείσδυσης στη διεθνή αγορά.

Η Νέα Βιομηχανική Στρατηγική μας αξιοποιεί τόσο τις θετικές εμπειρίες των χωρών 

αυτών, όσο και τις αρνητικές εμπειρίες που γνωρίσαμε στη χώρα μας στο παρελθόν, όταν 

ο ανταγωνισμός εθεωρείτο απειλή, η προστασία πανάκεια, η πρόσβαση στους μηχανισμούς 

του κράτους το όπλο για την πρόσκαιρη επιτυχία.

Ξεκινήσαμε από την απλή αρχή ότι το κράτος έχει σήμερα δύο βασικές αποστολές στην 

αναπτυξιακή διαδικασία : αφενός την αποστολή της επιτήρησης και της ρύθμισης για να 

προστατευθεί ο καταναλωτής, η υγεία και η ασφάλεια, το περιβάλλον, για να γίνουν 

σεβαστές οι αρχές του ανταγωνισμού, και αφετέρου την αποστολή της υποστήριξης των 

παραγωγών, της υποστήριξης των δημιουργών του πλούτου, των επιχειρήσεων.

Βεβαίως, είναι προφανές ότι η εξασφάλιση μακροοικονομικής ισορροπίας και 

σταθερότητας και αποτελεσματικού διοικητικού μηχανισμού είναι δύο απαραίτητες 

προϋποθέσεις για να μπορέσει το κράτος να παίξει οποιοδήποτε βοηθητικό ρόλο στην 

ανάπτυξη.

Σε ότι αφορά τη δεύτερη αυτή προϋπόθεση, εμείς, στο Υπουργείο Βιομηχανίας καθώς και 

στους εποπτευόμενους φορείς, όπως π.χ. ο ΕΟΜΜΕΧ, ο ΕΛΟΤ, και τόσοι άλλοι, 

εργαστήκαμε και εργαζόμαστε για την αναβάθμισή τους, έτσι ώστε να μπορούν να είναι 

πιό αποτελεσματικοί φορείς υλοποίησης της πολιτικής μας.

Στόχος μας είναι όπως είπαμε η κατάκτηση της διατηρήσιμης ανταγωνιστικότητας. 

Βασικοί άξονες δράσης για να πετύχουμε το στόχο μας είναι οι εξής :

ΥΠΟΔΟΜΕΣ

Εκσυγχρονισμός και βελτίωση των βιομηχανικών υποδομών : ιδιαίτερη έμφαση δίνεται



στην ποιότητα της παραγωγής και των προϊόντων, στην οργάνωση της βιομηχανικής 

χωροθεσίας, στον εμπλουτισμό και εκσυγχρονισμό των ειδικότερων βιομηχανικών 

υποδομών όπως τα δίκτυα επικοινωνίας επιχειρήσεων, εμπορευματικά - διαμετακομιστικά 

κέντρα κλπ.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

Προώθηση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας των βιομηχανικών επιχειρήσεων με την 

ενίσχυση αφενός ολοκληρωμένων πολυετών σχεδίων εκσυγχρονισμού καθώς και αφετέρου 

ειδικών επενδύσεων τεχνολογικού εκσυγχρονισμού τους.

MME

Προώθηση νέων χρηματοπιστωτικών θεσμών και εργαλείων που θα τονώσουν την 

χρηματοδότηση της επιχειρηματικότητας, του δυναμισμού, της ανάπτυξης των MME. 

Ενίσχυση των MME για τον εκσυγχρονισμό τους και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς 

τους.

ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Προώθηση της έρευνας, της καινοτομίας, της νέας τεχνολογίας στη βιομηχανία μέσω 

ειδικών προγραμμάτων και δράσεων, όπως π.χ. το ΠΑΒΕ (Πρόγραμμα Ανάπτυξης 

Βιομηχανικής Ερευνας)

ΕΝΕΡΓΕΙΑ

Βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας της βιομηχανίας με την εισαγωγή του φυσικού 

αερίου, την εφαρμογή προγραμμάτων εξοικονόμησης ενέργειας, την προώθηση της 

συμπαραγωγής.

Η επιτυχής υλοποίηση των παραπάνω αξόνων δράσης στα αμέσως επόμενα χρόνια είναι 

η μεγάλη πρόκληση που αναλαμβάνει σε ότι το αφορά το Υπουργείο Βιομηχανίας, και στην 

οποία όμως πρέπει και οφείλουν να ανταποκριθούν τόσο οι επιχειρήσεις όσο και οι 

εργαζόμενοι.

Ο κ. Σημίτης ανακοίνωσε επίσης ότι στο πλαίσιο της Νέας Βιομηχανικής Στρατηγικής, θα 

λειτουργήσει ένα μόνιμο "FORUM" συνάντησης εκπροσώπων της δυναμικής ελληνικής



βιομηχανίας, των τραπεζών, των συλλογικών φορέων και φορέων του δημόσιου τομέα και 

βεβαίως των εργαζομένων, το οποίο θα αποτελέσει το βήμα συνεργασίας και 

προβληματισμού ως προς το μέλλον, τις δυνατότητες και τις ευκαιρίες που θα έχει η 

ελληνική βιομηχανία. Ο κοινός αυτός προβληματισμός θα επιτρέψει τον προσδιορισμό και 

την επιδίωξη κοινών και συγκεκριμένων στόχων όλων των κοινωνικών εταίρων για το 

μέλλον της ελληνικής βιομηχανίας. Η διαδικασία αυτή είναι πρωτόγνωρη για την Ελλάδα. 

Ανάλογη προσπάθεια έχει γίνει και στην Πορτογαλία. Οι νέες προκλήσεις που συναντά η 

ελληνική οικονομία και βιομηχανία απαιτούν νέους τρόπους αντιμετώπισης. Η διαδικασία 

της συνεργασίας που ξεκινάμε σήμερα είναι μία από τις απαντήσεις μας.


